

[bookmark: _GoBack]Министерство экономического развития Калужской области в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о возможности предоставления земельного участка из земель населенных пунктов ориентировочной площадью 556 кв. м, образуемого из земельного участка с кадастровым номером 40:26:000000:1117, находящегося в государственной собственности Калужской области, в собственность для ведения личного подсобного хозяйства.
Местоположение: Калужская область, г. Калуга, ГП «Совхоз им. К.Э. Циолковского» (левый берег).
Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно в министерстве экономического развития Калужской области, расположенном по адресу: г. Калуга, ул. Воскресенская, д. 9. Пн – чт с 8:00 до 17:15, птн с 8:00 до 16:00.
Граждане,  заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, в течение тридцати дней соответственно с момента опубликования данного извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка.
Заявление подается в министерство экономического развития Калужской области, расположенное по адресу: г. Калуга, ул. Воскресенская, д. 9, лично, через представителя, по почте, через МФЦ.
Дата окончания приема заявлений: 20.08.2019.
