
Информация
о выполнении Национального плана противодействия коррупции 
на 2014-2015 годы


1. В министерстве здравоохранения Калужской области функции по  профилактике коррупционных и иных правонарушений возложены на начальника управления кадровой, правовой и организационно-контрольной работы Чулкову Галину Николаевну, а также отдел кадров. Основными задачами указанного подразделения (должностного лица) являются профилактика коррупционных и иных правонарушений в государственном органе; принятие мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов на государственной службе; оказание государственным служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения государственных служащих; организация правового просвещения государственных служащих; обеспечение проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, и государственными служащими, сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, проверки соблюдения государственными служащими требований к служебному поведению, а также проверки соблюдения гражданами, замещавшими должности государственной службы, ограничений при заключении ими после ухода с государственной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации; проведение служебных проверок; обеспечение соблюдения служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных Федеральным законом № 273-ФЗ и другими федеральными законами, а также взаимодействие с правоохранительными органами в установленной сфере деятельности.
Для проверки  сведений о доходах и о расходах государственных гражданских служащих за 2013 год кадровой службой  министерства были направлены запросы:
- в Управление федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Калужской области о представлении информации о наличии у государственных гражданских служащих  министерства объектов недвижимого имущества, находящихся в собственности;   
- в Информационный центр УМВД России по Калужской области  о представлении информации о фактах осуждения к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности государственной гражданской службы, по приговору суда, вступившему в законную силу;  о наличии не снятой или не погашенной в установленном федеральным законом порядке судимости в отношении государственных гражданских служащих министерства;
- в Управление ФНС по Калужской области о представлении информации, содержащейся в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей о регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей,  и сведениях, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц об участии в коммерческих организациях в отношении государственных гражданских служащих министерства;
- в Отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по Калужской области о представлении информации о наличии (отсутствии) доходов, полученных в 2013г. от иных работодателей, в отношении государственных гражданских служащих министерства.
На заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов министерства в результате сравнительного анализа проверки в отношении 1 государственного гражданского служащего применено дисциплинарное взыскание.  
Во исполнение Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ  «О государственной гражданской службе Российской Федерации»  (статья 20) и Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (статья 8) государственные гражданские служащие министерства  своевременно (до 30 апреля) представили в отдел кадров сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних за 2014г. по форме справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460.
Согласно приказу министерства здравоохранения Калужской области  от 18.03.2015 № 146-лс сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представили 25 государственных гражданских служащих министерства, из них 1 государственный гражданский  служащий указал сведения о расходах в связи с приобретением  недвижимого  имущества (квартиры).
В результате сверки определено соответствие расходов государственных гражданских служащих их доходам по сделкам в связи с приобретением объектов недвижимости.
Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о расходах приобщены к личным делам государственных гражданских служащих и, в соответствии с законодательством,  размещены в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте министерства.
Анализ представленных сведений о доходах и о расходах выявил, что государственные гражданские служащие министерства не имеют недвижимого имущества, находящегося за пределами территории Российской Федерации, а также не располагают счетами (вкладами) в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, наличными денежными средствами и ценностями в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации.
Для проведения проверки сведений, представленных государственными гражданскими служащими за 2014г., отделом кадров министерства направлены запросы: 
- в Управление МВД России по Калужской области о представлении информации о транспортных средствах, находящихся в собственности у государственных гражданских служащих;
- в КП БТИ по Калужской области о представлении информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в собственности у государственных гражданских служащих.
2. Обеспечивается доступ граждан к информации о деятельности министерства  в соответствии с  Федеральным законом    от    09.02.2009 № 8-ФЗ   «Об    обеспечении доступа  к   информации   о деятельности государственных  органов  и органов   местного самоуправления»  - информация о министерстве здравоохранения области и его деятельности представлена на сайте органов государственной власти Калужской области, регулярно происходит ее обновление.
На официальной странице министерства здравоохранения области  имеется раздел «Противодействие коррупции», в котором размещены приказы министерства здравоохранения Калужской области, регулирующие деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, план противодействия коррупции в министерстве здравоохранения области и другие документы по данному вопросу. 
Структура  раздела сайта «Противодействие коррупции» сформирована в соответствии с рекомендациями, установленными приказом Минтруда России от 07.10.2013 № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
3. О мерах по антикоррупционному просвещению сотрудников, граждан:
По вопросам противодействия коррупции государственным гражданским служащим министерства управлением кадровой, правовой и организационно-контрольной работы оказывается консультативная помощь при обращении, а также в форме обучающих семинаров.
 10 июня 2014 года проведен обучающий семинар, на котором государственным гражданским служащим были разъяснены понятие коррупции, ограничения и запреты, связанные с прохождением государственной гражданской службы, а также обсуждались типичные ошибки при заполнении справок о доходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также справок  о расходах. Государственные служащие также были ознакомлены с постановлением Губернатора Калужской области от 28.02.2014 № 85 «О реализации в органах исполнительной власти Калужской области отдельных вопросов порядка сообщения лицами, замещающими государственные должности Калужской области, государственными служащими Калужской области о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации».
В феврале  2015 года управлением кадровой, правовой и организационно-контрольной работы министерства был организован семинар «Представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»,  на котором государственные гражданские служащие министерства были ознакомлены:
- с Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации»;
- с приказом министерства здравоохранения Калужской области от 18.03.2015 № 146-лс «О внесении изменений в приказ министерства здравоохранения Калужской области от 29.10.2009 № 533-лс «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Калужской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие министерства здравоохранения Калужской области обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга), несовершеннолетних детей (в ред. приказа министерства здравоохранения Калужской области от 02.12.2014 № 647-лс)»;
- с Методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения формы справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460;
- с результатами проверок  сведений о доходах и о расходах за 2013 год.



















